COMPITO DI INFORMATICA
VERIFICA DEL 06/12/2014 — (D)

Siano dati i numeri (60)10, (31)10 € (11)10:

1. Convertire i numeri dati nel sistema di numerazione binario e quindi nel sistema di humerazione
esadecimale

(60)10 > (11 1100), > (3C)y
(B1)10 > (1 1111), > (1F)y
(11)10 2> (1011)> > (B)n

2. Esegquire I'addizione in binario

11 1 1 0 O
1 1 1 1 1
1 0 1 1 =
11 0 0 1 1 O

3. Convertire il risultato nel sistema di numerazione esadecimale e quindi nel sistema di humerazione
decimale

(1100110), > (66)y
(1100110), > (102)10

4. Eseguire la sottrazione tra gli ultimi due numeri con il metodo del complemento

0 1 0 1 1
1 1 1 1 1 - 1 0 1 0 O + 1 0 1 0 1 +
1 0 1 1 = 1 = 1 1 1 1 1 =
1 0 1 0 1 £ 1 0 1 O O

5. Convertire il risultato in decimale
(1 0100), » (14)4
(1 0100), 2 (20)10

6. Eseguire I'addizione tra i primi due numeri nel sistema di numerazione esadecimale
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